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Klienti Domova na Stříbrném vrchu v Rokytnici v Orlických horách na Rychnovsku začnou v
průběhu ledna využívat prostory nového komunitního bydlení. Výstavba a vybavení dvojice
bytových domů celkem pro 12 klientů stály přes 40 milionů korun, Královéhradecký kraj na
investici získal dotaci z Národního plánu obnovy.

„Domov na Stříbrném vrchu poskytuje péči pro klienty s chronickým duševním
onemocněním. Jsem rád, že i v tomto případě můžeme pokračovat v postupném
stěhování klientů z velkých zařízení do takzvaného komunitního bydlení, které je pro péči
o klienty vhodnější,“ uvedl hejtman Petr Koleta. Komunitní bydlení bude sloužit pro 10
nových klientů, dva do bytů zamíří z Domova na Stříbrném vrchu. O klienty bude pečovat
12 pracovníků přímé péče domova.

Domy disponují jednou bytovou jednotkou s kapacitou šest osob. „Oba byty nabízejí společnou
obytnou část, šest jednolůžkových pokojů s vlastními koupelnami, místnost asistenta a nutné
příslušenství. Domy také mají venkovní kryté terasy. Cílem je pomoci klienty přiblížit co nejvíce
běžnému bydlení,“ popsala náměstkyně hejtmana pro oblast sociálních věcí Jana Hůlková. V
suterénu jednoho z domů je navíc umístěno technické zázemí a dílna pro klienty. Domy obklopuje
zahrada.

Stavbu domů zahájila stavební firma PS-STAV Náchod v květnu 2024, kolaudace proběhla na konci
loňského roku. „Náklady na stavbu činily 38,9 milionu korun bez DPH a 1,8 milionu korun bez DPH
stálo vnitřní vybavení a potřebná elektronika,“ uvedl radní pro oblast majetku a investic Zdeněk
Praus.

Dotační management projektu, který je spolufinancován z Národního plánu obnovy pod názvem
Rozvoj dostupnosti komunitních pobytových služeb DNSV, zajišťovalo Centrum investic, rozvoje a
inovací (CIRI). Částku, kterou nepokryje dotace, doplatí kraj.

Dokončení stavby uvítal i náměstek hejtmana a současně starosta Rokytnice v Orlických horách Jiří
Štěpán: „Objekty Domova na Stříbrném vrchu prošly rekonstrukcí již v minulých letech, a právě
dokončené domy jsou velkým přínosem pro další zlepšování péče o klienty v tomto zařízení.“

Stavba v Rokytnici v Orlických horách zapadá do dlouhodobé koncepce Královéhradeckého kraje
spočívající ve zvýšení kapacit komunitního bydlení v rámci poskytovaných služeb sociální péče.
Komunitní bydlení pro menší skupiny klientů se tak rozšiřuje v sociálních zařízeních po celém kraji.

Domy vznikly například v Třebechovicích pod Orebem a na konci minulého roku kraj dokončil
rozsáhlou rekonstrukci objektu určeného pro službu sociální rehabilitace v ulici Prokopa Holého v
Hradci Králové za 18,3 milionu korun. V Novém Městě nad Metují v průběhu ledna 2026 kraj uvede
do provozu domov pro osoby se zdravotním postižením rodinného typu za necelých 100 milionů
korun.



Domov na Stříbrném vrchu v Rokytnici v Orlických horách je krajskou příspěvkovou organizací a od
1. ledna 2026 zajišťuje provoz domova se zvláštním režimem a chráněné bydlení osobám s
chronickým duševním onemocněním. Celkem poskytuje péči 73 klientům. Více informací je možné
najít na www.dnsv.cz.
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